Kombinatorika

1.

10.

Kolik podmnozin lze vytvorit z n-prvkové mnoziny?

[2"]

Mam 6 jablek a 3 hrusky, chci udélat salat z péti kust ovoce, aby tam byla nejméné
jedna hruska. Kolika zptsoby to lze udélat?
[120]

V podniku pracuje 18 muzi a 16 zen. Kolika zptisoby lze vybrat 7 zaméstnanct tak,
aby mezi nimi byli a) 4 muzi a 3 Zeny, b) 6 muzi a 1 Zena, c) asponi 4 Zeny?
[a) 1713600, b) 297024, ¢) 2309008]

Kolika zptsoby lze rozmistit 7 kulicek a 2 kostky do deviti prihradek?
[289575]

Na piskovisti si hraji 4 déti, dohromady maji 10 modrych, 15 ¢ervenych a 8 zelenjch
kulicek. Kolika zptisoby si je mohou mezi sebou rozdélit tak, aby kazdé dité meélo
alespon jednu kulicku od kazdé barvy?

(1070 160]

Kolika zptisoby mtzeme do péti dilki rozdélit po jedné kouli, mame-li k dispozici
4 bilé, 4 modré a 3 zelené koule?

230]

Pti dominu si 4 hraci déli 28 kostek mezi sebou rovnym dilem. Kolika zptisoby to

miize byt provedeno?
|
[ (%4 ]

Kolika zpiisoby lze rozdélit do deseti ocislovanych prihradek ¢tyti stejné modré koule
a Sest stejnych bilych kouli, jestlize kazda prihradka musi byt obsazena?

[210]

Urcete pocet feSeni rovnice 1 + x5 + x3 + x4 =9 v Ny, resp. v N.
[220, resp. 56]

Urcete pocet ctyfcifernych ¢isel, ktera maji ciferny soucet roven 4.
[20]

Elementarni pravdépodobnost

1.

Hodime n-krat po sobé kostkou. Jaka je pravdépodobnost, ze alesponn jedenkrat
padne Sestka?
1=(3)"]

Urcete nejvyssi mozny pocet hodt n z predchoziho prikladu tak, aby pravdépodob-
nost, ze nepadne Sestka, byla vétsi nez pravdépodobnost, Ze Sestka padne alespon
jednou.

3]



7 50 vyrobkt, z nichz 20 je kazovych, vybereme 10. Jaka je pravdépodobnost, zZe
mezi vybranymi vyrobky bude 6 dobrych a 4 kazové?
[0.2801]

Nahodné vybereme piirozené ¢islo mensi nez 10°. Jaka je pravdépodobnost, Ze bude
slozeno pouze z cifer 0,1, 5 a zaroven bude délitelné péti?
[161/99999]

Urcete pravdépodobnost, ze pfi hodu dvéma kostkami padne soucet 7.

[1/6]

7 klobouku, ve kterém je 5 bilych a 6 ¢ernych kouli, ndhodné vytahujeme koule.

Jaka je pravdépodobnost, ze druha vytazena koule je cerna?
[6/11]



